

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA
(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924
NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Comunicado oficial

SIN NOVEDAD

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 12 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Llega el invierno: agua y nieve llenan las trincheras; nuestros hermanos que allí están defendiendo la Patria, esperan que las mujeres españolas se acuerden de ellos.

CRONICA

TRES MUJERES ESPAÑOLAS

Por EL TEBIB ARRUMI

La retaguardia es amable. Siempre que llevo a sus lindes, recibo alguna caricia afectuosa. Por lo común, esas caricias llegan hasta mí en esos mensajes que trae el cartero. Es un asco del espíritu leer las cartas que la consideración cariñosa de las gentes me remite. Con las que ya tengo, se podría formar muy bien una antología que se titulase "Espíritu de la raza en la Cruzada de Salvación".

Entre el montón de esas cartas escojo hoy dos, y lo entretengo con un acto vivido por mí. Heroínas de las tres partes son tres mujeres. Una novia castellana, una industrial de Guipúzcoa, una madre gallega. Bellos botones de muestra de lo que es la mujer española en estos días. Aprended los tres casos y decidme si cabe más posibilidad que la de ganar la guerra... y ¡ganar la paz!

FLORENCIA, NOVIA CASTELLANA

"Salamanca, 1 de Noviembre. II Año Triunfal. Es un caso de martirio, señor Tebib. Mi novio, Miguel García Hernández, de veintitún años, ya no sabe qué hacer, ni yo tampoco. Tenemos pensado casarnos en seguida, antes que se fuera al frente. Pero, ya no se va al frente y ya no nos casamos. Ni él quiere, ni yo quiero yo. Mi novio ha sido rechazado por defecto físico. Pero es el caso que su defecto no es de los que todo el mundo percibe, señor Tebib, y justifico a las claras que un hombre joven esté en estos días en la retaguardia. Mi novio tiene los pies planos y dicen que no puede ser soldado en el frente. Todos sus amigos, los muchachos de su edad, se están batiendo por España y él no. No nos atrevemos ni a salir a la calle. En el paseo parece que nos miran con burla. Alguna "piadosa" amiga me ha dicho con retintín: "¿Qué? ¿El pobre de tu novio sigue tan enfermizo, verdad?... Ni él ni yo queremos esa vergüenza. El menos que yo, pero ya no me casaré con él si no cumple sus deberes para con España. ¿Es posible, señor Tebib, que un hombre valeroso, patriota, pase por este martirio y esta vergüenza...? ¿Porque se tengan los pies planos no se puede combatir por la Patria...? Usted tiene alguna influencia. Remedie nuestra angustia. Miguel se muere de vergüenza y yo de pena si esto sigue así...".
Florencia Ruiz de las Heras."

UNA MADRE GALLEGA

"Santander, 23-X-37, II Año Triunfal. — Tebib Arrumi: Muy señor mío: Al leer hoy una crónica de Asturias y ver el emocionado recuerdo que dedica a los tres alféreses caídos en Villaviciosa, yo, como madre de Juan del Carre, le envío mi más grande agradecimiento, por ser

Pamplona, ciudad abierta, ha sido bombardeada bárbaramente por diez aviones procedentes de Francia

La entrada, salida e itinerario de los aviones ha sido registrada en territorio español por los puestos de Carabineros de la frontera y numerosísimos testimonios

las primeras flores que adornaron la tumba de mi hijo.
Llena de dolor, pero también de gloria, me siento orgullosa de haber dado a nuestra Patria un hijo que con tanto amor y entusiasmo defendía nuestra Santa Causa luchando con las inmortales Brigadas de Navarra, y me es también muy grato poder ofrendar el sacrificio de esta vida a nuestra tierra ferrolana, pueblo natal suyo y de nuestro glorioso Caudillo, y más que nunca, con más fuerza que nunca, grito con toda el alma: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!... ¡Viva afectísima, Leticia P. de Carre."

Señora... Señora... No puedo comentar, no soy quien para comentar este su poema de grandeza patriótica... Ante su dolor y su amor a nuestra Patria, señora, con la más profunda veneración, me descubro. Porque hay madres españolas como usted, señora, tiene la Patria hijos como el alférez Carre. En estas madres y estos hijos está nuestra grandeza.

Hace días fué anunciada por nuestra Prensa y Radios la presencia de varios aviones en Figueras pintados con los colores nacionales, que el enemigo tenía dispuestos para actos de agresión contra barcos y pueblos franceses próximos a la frontera, para culpar de ello a los nacionales y tratar de provocar un conflicto internacional

La entrada, salida e itinerario de los aviones, ha sido registrada en territorio español por los puestos de Carabineros de la frontera y numerosísimos testimonios.
La red escucha de los frentes confirma que ningún aparato cruzó nuestras líneas hacia el interior.
La España Nacional denuncia al mundo el bárbaro bombardeo de que ha sido objeto una capital española alejada de los frentes de combate, viniendo la agresión del territorio francés con la sospecha vehemente de la forzosa complicidad de autoridades de la nación vecina.

En el día de ayer diez aviones cruzaron las fronteras procedentes del territorio francés por Ochagavía, hacia Tafalla, por donde volverían en dirección Sur-Norte, entrando sobre Pamplona, bombardeando esta población y causando un centenar de bajas entre muertos y heridos. Regresaron después hacia Francia en dirección de Roncesvalles, pasando por el Este de Burguete, confirmando el paso sobre San Juan de Pie de Port a las trece dieciocho, sobre Bedoux a las catorce cuarenta y cinco y sobre Cauterets a las quince treinta y dos.

La España Nacional denuncia al mundo el bárbaro bombardeo de que ha sido objeto una capital española alejada de los frentes de combate, viniendo la agresión del territorio francés con la sospecha vehemente de la forzosa complicidad de autoridades de la nación vecina.

de Primera Instancia, juez Municipal, coronel de Caballería de Calatrava, coronel del Cuerpo de Carabineros y coroneles habilitados del regimiento de la Victoria y de la Guardia civil.
Seguían a continuación representaciones de las embajadas de Alemania, Italia y consulado de Portugal, representación del Gabinete de Relaciones Exteriores; en representación de don Nicolás Franco, asistió un auditor de Guerra; de Falange Española Tradicionalista y de las JONS asistieron las siguientes autoridades: secretario político, asesor nacional jurídico, delegación de Prensa y Propaganda, jefe provincial, secretario de esta jefatura, delegación provincial de Prensa y Propaganda, jefe de Prensa, jefe provincial del Movimiento femenino, asesor jurídico provincial y jefe de milicias.

Al escanciar el Jerez, el alcalde, señor del Valle, levantó la copa y pronunció las siguientes palabras:
"En nombre de Salamanca, os saludo y os doy la bienvenida, deseando que vuestra corta permanencia en nuestra ciudad os sea grata y mientras permanecáis entre nosotros, tened la confianza de que estáis entre buenos amigos, mejor dicho, entre hermanos, que os recibirán siempre con gozoso júbilo.
Cuando regreséis a Alemania, nuestro noble país, hacéd presente a vuestros compatriotas que España siente a Alemania como a sí misma y que desea que, con la inteligente dirección de nuestro Fuhrer Canciller Hitler, alcance la grandeza que merece.

Salamanca tributa un entusiasta recibimiento a los delegados de las Juventudes Hitlerianas

Palabras de agradecimiento de Von Schulte.—Un lunch en el Ayuntamiento

Plenos de una emoción del más acendrado cariño y amor a Alemania vamos a escribir esta reseña, comprensiva del inenarrable recibimiento que el noble pueblo de Salamanca ofrendó ayer al Gabcis Führer de Turingia, von Schulte, y a las delegaciones de las Juventudes hitlerianas. Entusiasmo que estaba espiritualizado por la mancomunidad de sentimientos de Alemania y España, sentimiento supremo e ideal redentor de combatir y destruir al bolchevismo, que es la epidemia que está corroyendo al mundo entero y pretendiendo pulverizar la civilización tradicional y salvadora de Europa y del mundo.

LEGAN LOS DELEGADOS ALEMANES
Cuando aparecieron en la Plaza las representaciones de las Juventudes hitlerianas, el público prorumpió en estrepitosas vivas a Alemania, a Hitler, a España y al Generalísimo Franco, mientras la banda entonaba el himno alemán.
Seguidamente, el alcalde, señor Del Valle, acompañado de los concejales señores Vicente, Tavera, Nuño, López Villalba, Monco, Vázquez de Parga, Puente, Esteve, Pedraz, García Plaza, Buxaderas, Cuesta y B. de Castro, García Sánchez, Pérez Criado, Ibáñez Rodríguez, Viñuela, Rubio Polo y el secretario de la Corporación, recibieron a la delegación de las Juventudes en la puerta del Ayuntamiento, acompañándoles hasta el salón de actos de la Corporación municipal.
En éste, el alcalde, señor Del Valle, hizo la presentación de las autoridades y representaciones de las Embajadas de Alemania, Italia y Consulado de Portugal, autoridades y representación de F. E. T. de las JONS. Terminadas éstas, salieron al balcón central las delegaciones de las Juventudes con las autoridades, siendo recibidas por el pueblo de Salamanca con imponentes vivas a Alemania, Hitler, Franco y a España.

EL DESFILE DE FLECHAS
A los acordes de una marcha militar, desfilaron marcialmente los flechas de F. E. T. y de las JONS y el desfile fue verdaderamente marcial y emocionó a todo el pueblo congregado en la Plaza Mayor, dándose vivas a Alemania, a Hitler, a Franco y a España.
Terminado el desfile, todas las autoridades pasaron al salón de actos, que estaba decorado artísticamente. En el testero del salón se destacaba el retrato del invicto Caudillo Generalísimo Franco, descansando sobre la bandera nacional, a la que daban escolta las banderas de Alemania y de F. E. T. de las JONS.
Fueron obsequiados los enviados de Alemania y las autoridades con un vino de honor servido por el Hotel Novelty, consistente en vinos de Alemania, Italia, Oporto, Jerez y Málaga; emparedados y dulces de distintas clases.
Presidieron el vino de honor, el excelentísimo señor Almirante de la Armada, acompañado de Von Schulte y de Pilar y Carmen Primo de Rivera, del asesor jurídico del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, don Agustín Aznar. A continuación, los excelentísimos señores general gobernador militar de la Plaza y gobernador civil, delegados de las Juventudes alemanas, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, presidente de la Diputación, representante del Estado Mayor del Cuartel General, rector de la Universidad, fiscal de la Audiencia, juez

La nueva ESPAÑA quiere que se le sirva con alegría y abnegación. No frenes tus buenos sentimientos y ofrece algo a la REQUISITA DE CHATARRA.

Asistencia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al frente

En el próximo mes de Diciembre, los afiliados a nuestra Organización contribuirán con una mensualidad o cuota mensual extraordinaria, al vestuario y prendas de abrigo para el frente.
Es un pequeño sacrificio el que se nos impone y al que son bien acreedores los heroicos muchachos que pelean y sufren por España en el frente de combate y por eso aplaudimos la disposición del Secretariado Político, en cuyo nombre hacemos público este servicio que se nos impone de "cuota extraordinaria" del mes de Diciembre.

Cursillo de conferencias del profesor Yanguas Messia

El próximo lunes, día 15 del actual, el profesor Yanguas Messia dará, a las seis de la tarde, en el paraninfo de la Universidad de Salamanca, la primera de las cinco conferencias del cursillo anunciado sobre el tema "Beligerancia y Nuevo Estado".
El sumario de la primera conferencia es el siguiente: Definición de "la beligerancia". Su reconocimiento internacional. Efectos que produce entre los beligerantes y con relación a los neutrales. "La beligerancia" ante el Derecho de gentes y ante la política internacional. Las conferencias restantes tendrán lugar los lunes siguientes, a las seis de la tarde.

Comisión provincial de la recogida de chatarra de Salamanca

Esta Comisión ha establecido sus oficinas en la Jefatura Provincial de F. E. T. de las JONS, calle del Generalísimo Franco, 56, teléfono 1657, teniendo establecido el Parque de acumulación de chatarra en la Calzada de Medina, inmediato a los depósitos de la Campsa.—LA COMISION.

FORMACION DE LAS FUERZAS

Antes de las seis de la tarde formaron las fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en nuestra monumental Plaza Mayor. El orden de formación fué el siguiente:
Abriendo un cuadro en los jardines de la Plaza, se situaron las fuerzas de segunda línea, con banderas nacional y de F. E. T.; la banda de F. E. T. se situó frente al Ayuntamiento; los Flechas, en el acérón de la calzada, y en el borde de la misma, la segunda línea, también con banderas.

La formación de las fuerzas la dirigió el comandante jefe de las Milicias, con su ayudante.
El pueblo de Salamanca estaba contenido entre los acerones y los soportales, ascendiendo seguramente los salmantinos que habían acudido a la Plaza para tributar el grandioso homenaje a las representaciones a bastantes miles. La Plaza lució la iluminación de las grandes festividades.

LOS ESTADOS UNIDOS NOMBRAN UN AGENTE DIPLOMATICO CERCA DEL GOBIERNO NACIONAL DE ESPAÑA

San Juan de Luz.—Los representantes diplomáticos de los Estados Unidos en España, que actualmente residen en San Juan de Luz, han comunicado que el Gobierno de Washington ha nombrado al antiguo cónsul de los Estados Unidos en Bilbao, señor W. E. Chapman, agente diplomático cerca del Gobierno del General Franco.
El señor Chapman, pertenece a la carrera diplomática con el grado de segundo secretario de Embajada.

La agencia Domei da la noticia del reconocimiento por el Japon del Gobierno del general Franco

Radio Roma, en su emisión de las siete de la tarde, dió ayer la siguiente noticia:
Tokio.—La Agencia Domei comunica que el Gobierno del Japon ha decidido reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco. El hecho se hará público en breve.

La agencia Domei da la noticia del reconocimiento por el Japon del Gobierno del general Franco



Radio Roma, en su emisión de las siete de la tarde, dió ayer la siguiente noticia:
Tokio.—La Agencia Domei comunica que el Gobierno del Japon ha decidido reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco. El hecho se hará público en breve.



Cualquier utensilio de cocina de metal que se quemó o que se estropee, no lo tires a la basura, mujer. ¡Guárdalo para la REQUISITA DE CHATARRA!

La colonia asturiana en la Argentina celebra la liberación del Norte

Buenos Aires.—En los salones del Ambassadeur se celebró la comida de «Plato único» con que la colectividad asturiana festejó el triunfo de las armas del Generalísimo Franco en el Norte de España.

Asistieron 1.400 comensales. Fue el acto de esta naturaleza que más gente ha congregado en Buenos Aires. Al fondo de la presidencia había un gran mapa de España, con la bandera nacional clavada en Gijón. Los salones presentaban un deslumbrante aspecto, asistiendo lo más caracterizado de la colonia asturiana y española de la capital de la República del Plata.

Presidió el representante del general Franco, don Juan Pablo de Logendio, acompañado del representante del general Franco en Paraguay, don Felipe G. Ontiveros; del conde de Guadalhorce, jefe de los Servicios consulares, don Francisco Amat; de la comisión organizadora del acto, así como de los demás funcionarios de la representación.

Ofreció la comida el doctor Omar Álvarez Balbin, argentino, hijo de asturianos, quien pronunció sentidas y emocionadas frases de adhesión a la España Nacional y al general Franco.

Habló también el agregado de Prensa y Propaganda, don José Ignacio Ramos, quien dijo: «Gallegos y asturianos, primos y hermanos...», y manifestó que «si los asturianos habían podido repetir hasta Julio de 1936 una frase feliz: «Covadonga siempre fué España», lo demás hubo que conquistarlo. Somos los gallegos —dice— quienes desde esa fecha podríamos decir: «Galicia nunca fué Rusia; lo demás hubo que conquistarlo.»

A continuación leyó el señor Ramos unas cuartillas que Eugenio Montes había escrito para este acto, al que no había podido concurrir por haber dado ese mismo día una conferencia en la Universidad de Córdoba.

Finalmente habló el señor conde de Guadalhorce, quien pronunció un magnífico discurso, y al final, entre aclamaciones de la concurrencia, hizo uso de la palabra don Pablo Logendio.

Todos los oradores fueron ovacionadísimo, y el acto terminó con entusiásticas vivas a España y a Franco.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Las tropas chinas se repliegan hacia Kunchan

Schangahi. — El comandante de las fuerzas británicas de Schangahi, ha desmentido oficialmente las informaciones de procedencia china, según las cuales las tropas británicas habían recibido la orden de disparar en caso de que los japoneses intentasen penetrar a mano armada en la concesión internacional por el Sur de la cripta de Sutcheu. (DNB.)

Tokio.—La agencia Domei comunicó del frente de Schangahi, que las fuerzas japonesas han ocupado en el día de hoy la localidad de Sihotchis, situada a 15 kilómetros al Suroeste de Kunchan. Los japoneses avanzan a lo largo de la línea del ferrocarril Schangahi - Nankin y han cortado la retirada a las tropas chinas que se repliegan hacia Kunchan. (DNB.)

Schangahi.—Los japoneses se han apoderado, en el día de hoy, de las últimas posiciones chinas de Nantao, donde escasos destacamentos de fuerzas chinas han presentado una resistencia desesperada. Se ignora el número de soldados chinos que han caído durante esta acción. El combate fué extremadamente duro.

Como las concesiones internacionales están herméticamente cerradas, en la ciudad de Schangahi comienza a notarse una gran escasez de viveres y un alza extraordinaria de los precios. El aprovisionamiento de Schangahi es sumamente difícil y las autoridades se han visto obligadas a tomar toda clase de medidas de precaución para evitar que las gentes hambrientas se amotinaren. (DNB.)

Tokio.— Después de durísimos combates, los japoneses han ocupado la localidad de Nansiang, situada a 20 kilómetros al Noroeste de Schangahi. A este sector, donde existen muy sólidas fortificaciones es a donde de se retiraron los chinos durante la gran ofensiva de las tropas japonesas contra Schangahi. (DNB.)

Pekín.— Los medios políticos de Pekín continúan discutiendo la posible solución del conflicto chino-japonés y opinan que es muy posible el que en fecha bastante próxima pueda concluirse un acuerdo de paz entre los dos países en lucha. Es muy posible también que influya en la solución del conflicto el nuevo pacto anticomunista italo-germano nipón, sirviendo de punto de partida para un intento de mediación. (DNB.)

En Madrid empieza a amanecer

Son numerosos y frecuentes los detalles e informaciones que nos llegan de Madrid que demuestran no sólo la descomposición de las hordas marxistas, sino también y muy elocuentemente por cierto, el vivo descontento que tienen todos los que por desdicha suya no pudieron escapar de aquel dantesco infierno y que esperan con angustia irremisible el glorioso día de su liberación.

Si fuéramos a publicar todas estas informaciones, necesitaríamos una sección diaria en la que se reflejara el estado de ánimo de los buenos españoles que sufren y padecen bajo el ominoso yugo de aquellas fieras.

Pero últimamente hemos tenido conocimiento de un pequeño episodio que precisamente por la humildad de sus personajes y por la insignificancia, digámoslo así del suceso, es altamente sintomático. Leed y juzgad: Hará unos quince días, en la plataforma de la terna de un tranvía que hace el servicio por la calle de Velázquez, un muchacho de unos diez y siete o diez y ocho años, comenzó a cantar, ante el estupor y pudor de todos los presentes, el Himno de la Palanca. Las notas y las frases de esta marcial y heroica canción sonaban a reto y a canto de alegre gloria en todos los oídos de los circunstantes, que, no obstante su pavor, seguían anhelantes la canción. De pronto el conductor se volvió al muchacho, y le dijo: «No sigas, chiquillo, que dentro de poco lo podremos cantar todos...» Y el muchacho se calló y en los oídos de todos los presentes brilló un fulgor de esperanza y de intensa y conmovedora ilusión.

AVISO

Verificado el sorteggio dello orologio oro 18 K. contrasto marca "Omega" corresponde al número 1.897, encontrándose a la disposición Sig. agradecido al establecimiento que indica el biglietto

AVISO El regalo del reloj oro de 18 K. latea marca "Omega", que debía verificarse por sorteo, ha correspondido al número 1.897, encontrándose el reloj a disposición del agradecido en la relojería que indica la papeleta, mediante la presentación de la misma.

LA VOZ DE LA ESPAÑA DE FRANCO

EN LOS PAISES HERMANOS

La labor de la misión cultural que se encuentra en Hispano-América

Buenos Aires.— Los componentes de la Misión Cultural que se encuentran en Hispano-América siguen pronunciando conferencias en las que se dan a conocer el contenido y el alcance del Glorioso Movimiento Nacional de España.

Eugenio Montes ha pronunciado tres conferencias en Montevideo. En Los Amigos del Arte, de Buenos Aires, dió otra sobre «Dolor y exégesis del arte español». También habló en la Facultad de Filosofía y Letras, de la Universidad de Buenos Aires, sobre el tema «La cultura española desde Granada a Rocroy».

Ha pronunciado otra conferencia sobre el Movimiento español en la Universidad de Córdoba, y en la actualidad se encuentra en Chile pronunciando conferencias sobre temas culturales y artísticos. También se encuentran allí Valentin Nieto y los señores Val y Taberner e Ibañez Martín.

A los comerciantes y almacenistas

Estamos organizando nuevas remesas de ropas y efectos al Frente y a los Hospitales, y necesitamos, para cubrir debidamente los paquetes embalajes, sacos o arpilleras. Esperamos que los comerciantes y almacenistas, una vez más, se muestren generosos con nuestros soldados y enfermos y heridos de Frenes y Hospitales.

EL CAUDILLO Y SALAMANCA

- F. E. T. y de las JONS, interpretando los deseos de nuestro Generalísimo, invita a todos los buenos salmantinos a entregar la chatarra que posean el próximo sábado, día 13, de ocho de la mañana a dos de la tarde, en cualquiera de los siguientes depósitos establecidos en las calles de Salamanca: Plaza Mayor, Plaza de la Libertad, Plaza de los Banderos, Plaza de San Marcos, Fielato Antiguo Glorieta (bajo el puente), Fielato (frente Cuartel Caballería), Plaza del Mercado, Plaza del Liceo, Plaza de los Hermanos Jerez (Casa Correo), Plaza del Doctor Población, Plaza de San Boal, Plaza de San Juan de Sahagún (iglesia), Avenida de Mirat, Plaza de Jaime Vera, Plaza de España, Salislanos, Calle del Uruguay, Cuartel de Infantería, Avenida del General Mola (Avenida de Canales, frente a Prieto), Plaza de la Estación del Ferrocarril, Plaza de San Julián, Cuesta de Sancti Spiritus, Paseo de Canalejas (cruce con paseo de San Antonio), Plaza de Colón (parte superior), Plaza de Santo Domingo, Plaza de Calatrava, Plaza de Ramos del Manzano, Puerta de San Pablo, Plaza de la Fontana, Rúa (frente Casa de las Conchas), Plaza de Anaya (parte de abajo), Plaza de Doyague, Patio de las Escuelas Menores, Plaza de San Millán, Plaza de la Merced, Plaza de Fray Luis de León, Plaza de la Palma, Plaza de San Vicente, Plaza de las Peñuelas de San Blas, Calle Ancha (junto a las Viejas), Meléndez (cruce Compañía), Monterrey, Cortillo, Carmelitas-San Francisco, Plaza de la Fuente, Plaza de San Juan de Barbalos, Paseo de las Carmelitas (frente a Escuelas), La Bombilla, Pizarrales, Regato del Anís, Depósito de Aguas, Plaza de la Prosperidad, Ato del Rollo, Arrabal del Puente, Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Japón rechaza por segunda vez la invitación para asistir a la Conferencia de Bruselas

Tokio.— El Gobierno ha decidido rechazar la segunda invitación que le ha hecho la Conferencia de Bruselas. La nota dice que el Gobierno japonés se ha visto obligado a declinar la invitación por no haberse modificado las condiciones en que fué convocada en la Conferencia de Bruselas.

El señor Hirota hizo, al entregar la nota, algunas declaraciones, en las cuales dijo que en el curso de los últimos cinco años se ha modificado de tal manera la situación en Extremo Oriente, que puede darse por caducado el Pacto de las Nueve Potencias. Japón opina que en esa nueva situación no pueden ser resueltos los problemas de Extremo Oriente por una discusión colectiva. Sólo podrán ser arreglados por negociaciones directas entre Japón y China. La creciente influencia de la Internacional comunista, no sólo en la China del Oeste y del Noroeste, sino también en el mismo Nankin, es la causa que ha originado este cambio de la situación existente cuando se firmó el Pacto de las Nueve Potencias. (DNB.)

HUESPEDES ILUSTRES El jefe nacional de las organizaciones juveniles alemanas es recibido entusiastamente en Ciudad-Rodrigo

A las diez y media de la mañana llegó el huésped ilustre; toda la población presentaba el aspecto de las grandes festividades: los balcones lucían vistosas colgaduras, y el comercio e industria habían cerrado para recibir al jefe de las Juventudes alemanas. Momentos antes de su llegada, a la puerta del Ayuntamiento le esperaban la Corporación municipal, presidida por el alcalde, señor San Dámaso, el secretario y demás empleados. El prelado de la Diócesis y su capellán; el comandante militar de la plaza, los jefes y oficiales de la Guardia Civil y Carabineros, capitán de Milicias; el director del Instituto, don José Hidalgo Barcia, y Claustro de profesores; jefe de la Milicia nacional, don Agustín Calzada, y Plana Mayor; diputado provincial, don Joaquín Amparó; jefes de Instrucción y municipal, señores Moro y Cid; jefe de Sanidad, señor Sánchez; canónigos señores Obregón y Román; Plana de F. E. T. y de las JONS; jefe de la Prisión, señor Mailló; jefes de Policía gubernativa, de Seguridad y municipal; Comisión de la Patronal, señores Cuadrado y Vasconcellos; Comisiones de funcionarios oficiales y de heridos de guerra de «Estos Hospitales».

LOTERIA PATRIOTICA DE ZARAGOZA

Sorteo extraordinario de Navidad, 10.000 billetes de 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 ptas. 1.413 premios. PREMIO MAYOR: 1.500.000 PESETAS

RUMORES EN LONDRES

El Gobierno rojo quiere firmar un armisticio con el general Franco Y PRETENDE QUE SIRVA DE MEDIADOR EL GOBIERNO BRITANICO

Londres.— Confirman acen tuándose los rumores de que el Gobierno de Valencia quiere firmar un armisticio con el general Franco, mediando para ello el Gobierno británico. Varias emisoras del continente han insistido en la veracidad de esta noticia.

Se sabe que en el seno del Gobierno de Valencia han surgido discrepancias entre sus componentes. Se cree que el Gabinete será modificado con la posible entrada en el mismo de elementos extremistas.

¿Se adherirá Brasil al pacto anticomunista?

Paris.— A pesar de haberlo desmentido la Embajada brasileña en Washington, se prevé en los círculos parisienses, por noticias procedentes de Rio de Janeiro, la próxima adhesión del Brasil al Pacto anticomunista.

La Prensa parisina subraya la asombrosa exactitud de las previsiones del Duce sobre la actual evolución del Brasil, que se pone en relación con la conclusión del Pacto de Roma.

Los círculos americanos de Paris estiman que la nueva Constitución brasileña es un golpe muy grave, no sólo para la política de Roosevelt, sino para toda la doctrina americana, que creía el fascismo un producto europeo no exportable al nuevo continente.

El comandante don Lisardo Doval destinado a Salamanca

Por Orden del Gobierno General del Estado, fecha 26 de Octubre, publicada en el «Boletín Oficial» de 6 del mes actual, el comandante de la Guardia civil, don Lisardo Doval Bravo, de la Plana Mayor de la Comandancia de Sevilla Interior, ha sido destinado a la de Salamanca, continuando en su actual destino.

EL VIAJE DE LORD HALIFAX A BERLIN

Londres.— «Daily Mail» ve en el próximo viaje de lord Halifax a Berlin la expresión de la nueva actividad diplomática que desarrollará el señor Chamberlain, el cual se está esforzando por que Gran Bretaña y Alemania lleguen a comprenderse mutuamente.

EL GOBIERNO INGLES DESEA CON GRAN INTERES PONERSE EN CONTACTO CON ITALIA Y ALEMANIA

Del reciente discurso del señor Chamberlain se desprende claramente el que el Gobierno inglés desea con gran interés ponerse en contacto con Italia y Alemania, y es indudable que la actitud de Chamberlain ha sido muy favorablemente acogida en Alemania. Si Gran Bretaña y su potencia vecina más fuerte y más progresiva llegan a un acuerdo, es indudable que ello significaría el que toda una generación pudiera gozar de la paz. Afortunadamente, hay que añadir a esto la llegada de ciertas noticias, según las cuales, parece que también se están aproximando Gran Bretaña y otra gran nación, de la cual desgraciadamente se había alejado Inglaterra. Todos estos indicios dan lugar a que se tenga la firme esperanza de que Chamberlain habrá de conseguir poner fin a esta desgraciada época, que ya ha durado demasiado.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS A partir del día 15 del próximo mes de Noviembre se pagará el cupón número 34 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º del actual. El pago de mencionado cupón afecta a los títulos que radicaron en la Zona liberada por el Glorioso Ejército Español; se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, Filiales o Agencias situadas en territorio ocupado: BANCO HISPANO AMERICANO BANCO BILBAO BANCO ESPANOL DE CREDITO BANCO URQUIJO BANCO HERRERO BANCO GUTPUZCOANO BANCO MERCANTIL BANCO PASTOR Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de Septiembre de 1938). Corresponde percibir 5,25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los obligacionistas. Valladolid, 26 de Octubre de 1937. El Año Triunfal.—El Consejo de Administración. 3-3



¡Qué TRISTE es no saber cómo evitar este VIA-CRUCIS!

Por fortuna cada vez es menor el número de las mujeres que ignoran la existencia de las DOLORETAS, el nuevo producto «Bayer» creado para combatir, mediante una acción suave y rápida, toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio que suelen acompañar a las indisposiciones generales. La suavidad de sus efectos hace de este medicamento el más adecuado para los organismos delicados. Las DOLORETAS son la garantía de su bienestar y buena salud. Ensáyelas sin más dilación y tendrá Vd. misma la prueba de sus excelentes cualidades.

El antidoloroso preferido de la mujer.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. TELEPERCEPTOR

La Pasionaria parecía que iba a tomar una determinación. Pero no la tomó. Porque los proletarios, a pesar de lo brutos que son marxistas, empezaron a gritar a la iharuri: ¡Enchufista! ¡Enchufista! Y se contaron con pedir silencio, como si el silencio fuera un vaso de agua para calmar la sofocación; pero no quisieron acceder a la petición y siguieron gritando hasta que volvió Ketty a enhebrar su discurso. Y entonces todo un conjunto de personas que en la Zona roja era todo una vergüenza; que un Fernando G. Sanz, millonario de Barcelona, había conseguido para su hijo, que es bozudo, un estanco en Amseléd, publicito de la misma provincia, disputádoselo a un pobre hombre del mismo pueblo que estábamos peor que con los caciques de la Lliga, y para eso no valía la pena de pretender tanto. Y luego, para hacer, y que libanem gentium sumus. Y luego, para hacer, ver que una gran marxista, y una gran anticomunista, dijo que Barcelona se había convertido en una ciudad irrisoria por levítica. A eso objetó un proletario que todo era verdad menos lo último, pues allí no había levitas desde hacía muchos meses, y que, por tanto, la oradora interpelante debía retirar aquella ofensa a Barcelona, que además de ser la patria de En Companys, de en Gassols y de los mártires de la revolución, era la madre del proletariado levantino y levantisco. Entonces ya no se contuvo la Pasionaria y gritó que aquello era intolerable; que le estaban disputando el título de madre del proletariado, o que querían arrebatárselo a uno de los hijos, al querido proletario levantino, como si ya no hubiera perdido bastante con el hijo del Norte caído en Asturias en defensa de la República liberaldemocrática, por la que han muerto los mártires democrático-liberales y marxistas de la vigesima internacional. Y que aquella Ketty era una intriga que calumniaba a Barcelona, como bien claramente se veía por lo de levítica, pues era sabido que en Barcelona no había levitas ni chisteras ni otras prendas de la aborrecida burguesía.

Al oír esto Ketty, pidió permiso a la concurrencia para desmayarse. Pero no se lo dieron. Y entonces acordó no desmayarse, aunque protestando en nombre de la democracia, porque no se había sometido a votación si se le daba o no permiso; y que su petición

estaba bien justificada por la interpretación levitística de la Pasionaria, que excitaba el patriotismo local barcelonés, como si entre los proletarios pudiera haber Patria. Y que en vista de que el proletariado barcelonés se ofendía cuando insultaban a la patria catalana, iba a poner aquel hecho insultante, y se arrojó de Stalin. Asustáronse mucho los proletarios, y se arrojaron delante de Ketty diciéndole que allí no había más que cinco catalanes entre los veinte mil escuchantes y gritantes, y que ellos no eran patriotas de ninguna patria más que de la patria humana, por la que murieron los mártires, etc. Y que si quería desmayarse por el levitismo de la Pasionaria, estaba en libertad para desmayarse porque así le acordaban por aclamación aclamante, que era una de las formas de votación democrática establecida por la República liberaldemocrática, por la que murieron, etc.

Entonces Ketty dijo que se daba por satisfecha en sus sentimientos proletarios vigésimointernacionales, y que no se desmayaba porque ya le había pasado la gana de desmayarse, y que para demostrarles que era más marxista que la Pasionaria, la desafiaba a singular combate para que el público decidiera por aclamación liberaldemocrática quién de las dos mentía más. Y se pusieron frente a frente y nariz a nariz las dos rivales, y empezó Ketty a decir las siguientes mentiras, que despertaban el entusiasmo del proletariado: Primera: La Pasionaria es una mujer decente. Segunda: Azaña tiene mucho corazón. Y mucho de lo otro. Tercera: El proletariado marxista es muy inteligente y un explotador de los dirigentes. Cuarto: Los rojos ganarán la guerra.

Al oír estas mentiras, la Pasionaria dijo que era imposible mentir más sin una larga preparación, y que pedía permiso para meditar durante tres días sus mentiras. Pero los proletarios dijeron que no hacía falta más; que Ketty había demostrado ser la más grande marxista de la Zona roja, y que así lo proclamaban gritaban y rebusaban, y que en fe de ello signaban, firmaban y rubricaban como unos notarios cavernícolas. Y hasta mañana, soy de ustedes atento s. s.

JUAN DE GALICIA

Programa de Radio Nacional Salamanca

Empezará a regir a partir del 15 de Noviembre de 1937.
Longitud de onda: 238,5 metros = 1.258 kilociclos por segundo.
Emisión de la mañana, de 9 a 10.— De 9,30, información; de 9,30 a 10, música ligera.
Emisión de sobremesa, de 13,30 a 15,30.—De 13,30 a 14, música popular; de 14 a 14,30, música por el sexteto; de 14,30 a 15, información (1); de 15 a 15,30, música por el sexteto.
Emisión de la tarde, de 18,30 a 21,30. De 18,30 a 19, emisiones de Alemania e Italia; de 19 a 20, concierto por el sexteto; de 20 a 21,30, información y música variada.
Emisión de la noche, de 22 a 1.— De 22 a 22,45, charla del general Quiroga de Llano; de 22,45 a 23,15, información; de 23,15 a 23,30, parte oficial y crónica (2); de 23,30 a 24, parte oficial y crónica (3); de 24 a 0,45, música; de 0,45 a 1, emisión para la zona roja.
Los sábados, de 1 a 1,10, servicio religioso.

(1) El programa de 14,30 a 15 se retransmitirá por todas las emisoras regionales de onda media a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca y Tenerife. Además, será retransmitido por las 60 ondas corta de Bilbao (7.246,37 kc. por s., 41,40 m.), Cádiz (1.284 y 7.142 kc. por s., 24 y 42 m.); Córdoba (6.451,61 kc. por s., 46,5 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kc. por s., 41,59 y 41,56 m.); San Sebastián (7.206 kc. por s., 41,65 m.); Salamanca (7.070,50 kc. por s., 42,43 m.); Valladolid (7.006 kc. por s., 42,2 m.); Zaragoza (7.002 kc. por segundo, 42,82 m.).

(2) El programa de 22 a 22,30 será retransmitido por todas las emisoras de onda media, a excepción de la de Salamanca, EAJ. 56. Además, será retransmitido por las 60 ondas corta de Bilbao (7.246,37 kc. por s., 46,5 m.); Las Palmas (14.080 y 7.200 kc. por s., 21,30 y 41,66 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kc. por s., 41,59 y 41,56 m.); San Sebastián (7.206 kc. por s., 41,65 m.); Salamanca (7.070,50 kc. por s., 42,43 m.); Tenerife (7.006 kc. por s., 42,2 m.); Tetuán (6.996 y 13.992 kc. por s., 43,5 y 21,75 m.); Melilla (7.202 kc. por s., 41,65 m.); Ceuta (7.124 kc. por s., 42 m.); Valladolid (7.006 kc. por s., 42,2 m.); y las del frente de Madrid: Radio A.Z. (6.750 kc. por s., 44,4 m.); y Radio España (7.060 kc. por s., 42,4 m.).

(3) El programa de 23,30 a 24 se retransmitirá por Tenerife (7.006 kc. por s., 42,2 m.); Tetuán (6.996 y 13.992 kc. por s., 43,5 y 21,75 m.). Emisiones especiales sólo de onda corta: Onda de 28,2 m. (10.373,44 kc. por s., y 28,22 m.) (10.630 kc. por s.). Para Europa, de 20 a 21,30.—De 20 a 20,30, francés; de 20,30 a 20,40, alemán; de 20,40 a 20,50, italiano; de 20,50 a 21, portugués; de 21 a 21,30, inglés, noticiario y música (1). Para América del Sur, de 0,45 a 1,45.—De 0,45 a 1,15, noticiario; de 1,15 a 1,45, música. Los martes y viernes, de 1,15 a 1,45, sexteto (2). Para América del Norte, de 2 a 3 en inglés.—De 2 a 2,30, noticiario; de 2,30 a 3, música. Los martes y viernes, de 2,30 a 3, sexteto (3). Este programa será retransmitido por: (1) Las estaciones de onda corta de Salamanca, Valladolid, Bilbao y Ferrol (7.117 kc. por s., 41,8 m.). Será retransmitido por la emisora de onda corta de Tetuán (13.992 y 6.996 kc. por s., 21,75 y 43,5 m.).

Jefatura Local de Milicias

El domingo, día catorce (14), todos los camaradas encuadrados y adheridos que dependan de esta Jefatura local, harán acto de presencia a las diez en punto de la mañana, en la Plaza de Jaime Vera (frente al Instituto de Higiene Victoriana), para continuar la Instrucción militar de las Falanges.

La falta de asistencia como asimismo la puntualidad, tendrá su sanción proporcional.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 12 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal de la Era Azul.—El Jefe Local de Milicias.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Isidoro Martín Marcos ¡Presente!

Presente, sí, porque para nosotros no es cierto que hayas muerto, y sí que vives espiritualmente, pues parece que te estamos viendo, cuando aquella mañana del pasado mes de Abril, después de una carriosa despedida, salistes del pueblo, lleno de entusiasmo y patriotismo, a defender a nuestra querida España y librarla de las garras marxistas, ingresando como voluntario en el Regimiento de Infantería La Victoria desde el que ingresaste en la Legión para luchar valientemente y más de cerca contra las hordas rojas, desafiando toda clase de peligros, hasta que batiéndote como un héroe por Dios y por la Patria, una bala traicionera te arrebató la vida.

Tu recuerdo, querido Isidoro, vivirá siempre en la memoria de cuantos tuvimos la suerte de tratar contigo en vida, porque luchasteis ecarrante un valiente y caísteis como un santo, a los diecinueve años de edad, derramando tu sangre generosa.

Una oración por tu alma sea nuestro más cariñoso recuerdo, y para tus padres, Pedro Martín y María Marcos, mi sentido pésame y consuelo en su dolor, así como también a tu hermano Leopoldo, que desde el principio del glorioso Movimiento nacional se halla en las filas defendiendo con tesón y valentía a nuestra querida Patria, para hacerla grande e Imperial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

Tardaguila, 10-11-1937.—II Año Triunfal.

TAURINAS

En Talavera de la Reina. A beneficio de la Legión, se ha celebrado una magnífica corrida de toros, lidiándose en concurso reses de don Juan Cobaleda, don José María Galache y don Atanasio Fernández.

Cagancho, en el primero, de don Atanasio, se limitó a salir del paso, porque el toro no se prestaba a grandes hazanas. En el cuarto, de Galache, brav matyculo, tanto armó el escándalo como con la muleta. Y como se fue detrás de la espada en un inmenso volapié, y el toro murió fulminantemente, se le concedieron las orejas y el rabo de su enemigo.

La Serna, en el segundo, fué quien elevó el nivel artístico de la fiesta, lanceando maravillosamente y haciendo una faena de torero genial. Cortó las orejas y el rabo de su enemigo.

Maravilla, en el tercero, toró a placer especialmente con la muleta, y mató colosalmente, por lo que se le concedieron asimismo las orejas y el rabo del morlaco.

La lluvia, que había comenzado casi al mismo tiempo que la corrida, se convirtió en verdadero diluvio, y la fiesta hubo de ser suspendida antes de salir el quinto toro.

ARRIENDO pastos para ovejías hasta el 15 de Abril, en Aldeavilla, para un millar. Razón, en Campocerrado; Juan Cobaleda.

ZAMORA AL DIA

El tiempo y los mercados. El otoño se está portando. El pasado año, por esta época, nos habíamos desgastado las manos de tanto frotárnoslas lampando de frío, pero ahora estamos disfrutando de un magnífico verano de San Martín, que nos brinda una deliciosa temperatura.

Muchas gentes de los pueblos, aprovechando esta magnánima estación, aunque ya nos daría lo suyo, aprovecharon el día del martes para venir a la capital con motivo de los mercados, viéndose muy concurridos, sobre todo el de ganado de cerda, donde los precios tienden al alza.

Al parecer, los cerdos van a subir de precio, claro está.

En el mercado de granos celebrado en la plaza de Santa Eulalia, hubo también animación.

Se presenta una buena sementera, si no vuelve a llover, pues ha caído agua en firme, y de persistir a lluvia, no estaría bien a los sembrados.

Se ha cotizado la cebada a 52 reales fanega; el guisante, a 60; lo mismo el centeno, y a 49 las algarreras, realizándose bastantes operaciones.

Embellacimiento. Se ha procedido a la formación de jardines en la hermosa plaza de Alemania, existente entre las carreteras de la Estación y de Villacastín a Vigo y la calle de San Torcuato.

Con esta mejora que será terminada en breve, tendrá la entrada de Zamora por esa parte un bello aspecto.

Vamos prosperando.

La suscripción para el Tesoro. En la actualidad, la cifra que alcanza la suscripción popular para el Tesoro público nacional en esta provincia es la de 1.268.964 pesetas, aparte de las alhajas y oro que ha sido entregado.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

A. MOSTAJO

VIDA RELIGIOSA

HIJAS DE MARIA. Mañana, domingo, día 14, segundo de mes, se celebrará la fiesta mensual obligatoria para todas las congregantes; por la mañana, la comunión general será a las ocho, y por la tarde, el acto a las siete, después de terminado éste con la bendición, todas las congregantes pasarán al salón de actos de la residencia de los P. P. para asistir a la asamblea o Junta general extraordinaria, que se celebrará para finalizar el curso 1936-1937.

Es de esperar que acudan todas con paqueta y medalla a estos importantes actos.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. En un ambiente de profunda devoción y recogimiento y con mayor concurrencia cada día, se está celebrando en la parroquia de la Purísima el solemne novenario que a la Santísima Virgen del Peñepeto Socorro dedica su Arcofrontera para pedir el pronto y definitivo triunfo de las armas nacionales.

Con gran sencillez y uníon evangélica han presentado los señores Sacerdotes de la parroquia a la Virgen Santísima, Socorro Perpetuo de toda las aficciones, como Reina de la Paz y modelo de jóvenes, esposas y madres demostrando que el hogar cristiano ha de ser fundamento de la Nueva España.

El domingo, 14, último día de la novena, habrá misa de comunión, a las ocho; a las diez y media, misa solemne, y por la tarde, a las seis, exposición rosario, lectura de la novena, sermón por don Efraim Dorado, bendición, reserva e himno por el coro de señorías cantoras de la parroquia.

Notas de sociedad

VIAJES. Han salido: Para Burgos, don Eusebio Sierra. Para Bilbao, don Luis Lastra. Han llegado: De Valladolid, don Jesús García con su hermana Mercedes. FALLECIMIENTO. Ayer falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa señora doña Carmen Agúndez Fernández, que gozaba de la estimación general por su afabilidad de carácter. Descanse en paz y reciban la expresión de nuestro sentido pésame, su desconsolado esposo, don Sebastián Elena Franqueña (del Comercio); hijas: Rafaela, Estanislada, Marina y Elena; hijos políticos, don José Gordón y don Alvaro Herrera; nietos; hermano, don Julián Agúndez; hermana política, doña Agustina Manzano; sobrinos y demás familia. LA MODA. Nueva silueta. Vuelve a presentárenos la silueta romántica que ya hizo su aparición durante la pasada primavera; se nos manifiesta en esas redingotes característicos con la amplia falda y, sobre todo, en algunos trajes de noche. A ella se debe todo el atractivo que nos ofrecen esos modelos completamente nuevos de "trajes para bailar" en que suelta utilizarse e encaje; no llegan más que al tobillo, acordándose todavía un poco más la falda por delante. Por último, vemos que el drapeado ha logrado una conquista que hay que calificar de total; recordemos que hasta ahora no se decidían a lanzarlo más que un par de casas. Nos es dado encontrarlo, no ya en trajes de noche, sino en los de tarde e incluso en algunas blusas de sport.

Golpes Reumatismo Cansancio muscular

Golpes Reumatismo Cansancio muscular

el nuevo linimento español

BAYER

sólo 90 centimos

le costará la cajita de bolsillo con las famosas PASTILLAS RICHELET

LABORATORIO RICHELET San Sebastián.

Venta en farmacias. Caja grande: 1,85 ptas (timbre aparte). Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET San Sebastián.

Las Pastillas Richelet, tan fáciles de llevar consigo gracias a la nueva y comodísima cajita, constituyen para los que tosen, los catarros y los bronquíticos, un remedio seguro, agradable y muy económico de cuidarse y calmar inmediatamente toda molestia sin faltar a sus obligaciones.

Su sabor es delicioso y al disolverse en la boca, las esencias antisépticas, balsámicas y sedativas que se desprenden de ellas, descomponen y sanan las vías respiratorias. Calman la tos, suprimen la irritación de garganta, apaciguan la opresión y preservan de catarros, gripe y demás afecciones del aparato respiratorio. Tomad la buena costumbre de llevar con frecuencia en la boca una Pastilla Richelet y pasaréis el invierno sin catarros.

PASTILLAS RICHELET

Contra la tos y las afecciones catarrales.

VIDA RELIGIOSA

VIJES. Han salido: Para Burgos, don Eusebio Sierra. Para Bilbao, don Luis Lastra. Han llegado: De Valladolid, don Jesús García con su hermana Mercedes. FALLECIMIENTO. Ayer falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa señora doña Carmen Agúndez Fernández, que gozaba de la estimación general por su afabilidad de carácter. Descanse en paz y reciban la expresión de nuestro sentido pésame, su desconsolado esposo, don Sebastián Elena Franqueña (del Comercio); hijas: Rafaela, Estanislada, Marina y Elena; hijos políticos, don José Gordón y don Alvaro Herrera; nietos; hermano, don Julián Agúndez; hermana política, doña Agustina Manzano; sobrinos y demás familia. LA MODA. Nueva silueta. Vuelve a presentárenos la silueta romántica que ya hizo su aparición durante la pasada primavera; se nos manifiesta en esas redingotes característicos con la amplia falda y, sobre todo, en algunos trajes de noche. A ella se debe todo el atractivo que nos ofrecen esos modelos completamente nuevos de "trajes para bailar" en que suelta utilizarse e encaje; no llegan más que al tobillo, acordándose todavía un poco más la falda por delante. Por último, vemos que el drapeado ha logrado una conquista que hay que calificar de total; recordemos que hasta ahora no se decidían a lanzarlo más que un par de casas. Nos es dado encontrarlo, no ya en trajes de noche, sino en los de tarde e incluso en algunas blusas de sport.

Notas de sociedad

VIJES. Han salido: Para Burgos, don Eusebio Sierra. Para Bilbao, don Luis Lastra. Han llegado: De Valladolid, don Jesús García con su hermana Mercedes. FALLECIMIENTO. Ayer falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa señora doña Carmen Agúndez Fernández, que gozaba de la estimación general por su afabilidad de carácter. Descanse en paz y reciban la expresión de nuestro sentido pésame, su desconsolado esposo, don Sebastián Elena Franqueña (del Comercio); hijas: Rafaela, Estanislada, Marina y Elena; hijos políticos, don José Gordón y don Alvaro Herrera; nietos; hermano, don Julián Agúndez; hermana política, doña Agustina Manzano; sobrinos y demás familia. LA MODA. Nueva silueta. Vuelve a presentárenos la silueta romántica que ya hizo su aparición durante la pasada primavera; se nos manifiesta en esas redingotes característicos con la amplia falda y, sobre todo, en algunos trajes de noche. A ella se debe todo el atractivo que nos ofrecen esos modelos completamente nuevos de "trajes para bailar" en que suelta utilizarse e encaje; no llegan más que al tobillo, acordándose todavía un poco más la falda por delante. Por último, vemos que el drapeado ha logrado una conquista que hay que calificar de total; recordemos que hasta ahora no se decidían a lanzarlo más que un par de casas. Nos es dado encontrarlo, no ya en trajes de noche, sino en los de tarde e incluso en algunas blusas de sport.

NOTICIAS VARIAS

Companys se va a Bélgica

Miaja protesta de los transportes de fuerzas de unos frentes a otros

REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR DE GUERRA. Barcelona.—Se ha reunido el Consejo Superior de Guerra, con asistencia de Negrín, Prieto y Giral. El ministro de Agricultura no asistió a la reunión por encontrarse en Valencia.

LA POLICIA DE BARCELONA PODRIA DETENER SIN PREVIA AUTORIZACION. Barcelona.—Radio Asociación de Cataluña, dijo anoche a las ocho lo siguiente: "El Director general de Seguridad, ha recibido a los informadores, a los que manifestó que desde ahora la policía practicaría detenciones sin previo permiso escrito, cuando así lo exigían las circunstancias. También dió cuenta a los informadores de unos importantes servicios practicados por la policía, los cuales habían dado por resultado el hallazgo de un depósito de municiones y diverso material de guerra, de todo lo cual se incautaron los agentes, procediendo a la detención de los habitantes de la casa en que fué encontrado este depósito.

SERIAS DIVERGENCIAS EN LOS MANDOS MILITARES ROJOS. Barcelona.—Entre un general que manda las fuerzas rojas de Madrid, a quien se le reconoce grandes condiciones, y las autoridades militares de Madrid, se han producido serias divergencias por el trasiego constante de fuerzas entre los frentes de Madrid y Aragón.

Estos días pasados, con motivo de habersé pasado dos jefes de cierta categoría a las filas nacionales, los rojos tuvieron que efectuar otro trasiego.

PREVIENE AHOGARSE A SEGUIR VIVIENDO CON LOS ROJOS. Sevilla.—Continúa el paso diario de numerosos milicianos a nustras filas por el sector de Peñarroya. Entre los llegados ayer, figura uno que ha revuelto el carácter, es un verdadero bohemio, pues no sabiendo nadar, estuvo toda la noche en el río, flotando con dos calabazas. Por la mañana fué rescatado por nuestros soldados, casi extenuado.

Ha manifestado que quería pasarse a todo trance y que para ello había tenido que burlar la vigilancia ocultándose en las aguas del río. Afirmó que todos los milicianos anhelan venir a nuestras filas, porque el entusiasmo y la fe en su triunfo han desaparecido por completo y hasta los mismos jefes han perdido también, siendo general la convicción de que todo lo tiene perdido.

zó a los que luchan en defensa de la civilización.

LA REPATRIACION DE LOS NIÑOS QUE LOS ROJOS SEPARATISTAS ENVIARON A INGLATERRA. Londres.—Han salido de Inglaterra para ser repatriados a Bilbao y otros puntos de la provincia de Vizcaya, 160 niños refugiados vascos. Todavía se encuentran refugiados en Inglaterra a merced de las sociedades benéficas, tres mil seiscientos niños vascos, que serán repatriados en breve.

MIAJA, PROTESTA. San Juan de Luz.—Según noticias procedentes de Madrid, el general Miaja ha dirigido a Prieto un telegrama, en el que protesta por el hecho de que hayan sido transportadas las tropas del frente de Madrid al de Aragón, pues según su opinión, el efectivo de fuerzas rojas que ha quedado en el frente de la capital no podrá rechazar ni una sola ofensiva enemiga.

El Gobierno de Valencia ha contestado al general Miaja diciéndole que el frente aragonés necesita grandes refuerzos, porque tres oficiales del Estado Mayor hispano-bolchevique se han pasado al enemigo, llevando consigo planos importantes.

EL PARO OBRERO HA DISMINUIDO EN ALEMANIA EN MAS DE MEDIO MILLON DE TRABAJADORES. Berlín.—De la estadística oficial de los sin trabajo en Alemania, se deduce que en 31 de Octubre del año actual el número ha disminuido en 575.000, con relación al año anterior en la misma fecha.

UNA COMPANIA ITALO-ALEMANA PARA LA EXPLOTACION DE YACIMIENTOS DE ORO EN ABISINIA. Roma.—Ha sido fundada una empresa italo-alemana, con un capital de un millón y medio de liras, para la explotación de los yacimientos de oro en Etiopía.

El 51 por 100 del capital fué aportado por el grupo italiano y el 49 por 100 restante por el grupo alemán. El capital será aumentado más tarde en diez millones de liras.

CHAMBERLAIN ENVIARA OTRA CARTA AL SEÑOR MUSSOLINI. Londres.—El "Daily Mail" lanza la noticia de que el primer ministro inglés, M. Chamberlain, como continuación de los resultados obtenidos entre el Conde Ciano y el Embajador inglés en Roma, enviará otra carta al señor Mussolini sobre los problemas europeos en general, y particularmente, sobre las relaciones anglo-italianas.

The Times publica otra información recibida de su corresponsal en Roma, pone de relieve que en los medios londinenses hay una tendencia a apresurar el acercamiento entre la Gran Bretaña e Italia y Alemania.

EL COMERCIO CON LA GRAN BRETANA. Sevilla.—La Cámara de Comercio de Sevilla ha recibido un cable de la Cámara de Comercio de Londres, refiriéndose a la autorización concedida por el General Franco, de expedir certificados de origen sin que estos documentos necesitan ser visados por los consules.

NOTICIAS. La Asociación de Antiguas Alumnas de "La Merced" celebrará su junta mensual el próximo domingo, día 14, a las once de la mañana.

Se sugiere la puntual asistencia.

NOTICIAS

DR. CAMISON. OCULISTA. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5. Quintana, 11, (Isleta de la Rúa, 1.) Teléfono 2097.

DR. C. Población. CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana. ERAS, 10.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES. LUDEÑA HIJO. ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Teléfono 1158.

A. CASTAÑO. MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 38, pral. Consulta, de diez a una.

TIJERAS DE ACERO FORJADO. MAQUINAS DE AFEITAR, ACCESORIOS DE BIGLIETAS. Hilario Bartra, EIBAR (Guipúzcoa) (Pagos a reembolso).

ARADOS, "LOBATO" "TRUÑA", "FLY", "BRABANT". Piezas de recambio, vertederos, rejas, maquinas Agrícolas. Grupos Moto-hombros. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Mifambrés.

Dr. Domínguez Borroguero. Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta, a las 11 y a las 4. CORRALES DE MONROY, 3. Teléfono 20-26.

DR. INFANTE. Garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 56, dupdo.-Tel. 2033.

DOCTOR Miguel Becerro. Matriz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (centro-soleo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 687,6. Sombra, 12,8. Mínima, 00,0. Seco
9,0. Húmedo, 8,6. Viento S.L. — T. a. z. a, 2. Cielo,
cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 2 0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

Sol: 6,58; pas. mer.
11,59; pon. 17 0
Luna: 14,07 a 2,04
Luna llena: el día 18

EL DIA DE MAÑANA
Noviembre
14
Domingo
Stos. Clementino,
Teodoro, Filomeno,
Serapio, Veneran-
do, Hipacio, Mrs.

Compans reelegido presidente de la Cataluña roja

Ha sido reelegido presidente de la Generalidad de Cataluña, Luis Compans. Nadie mejor que él, realmente, para ocupar dicho cargo en las circunstancias actuales. En el caos de la España roja, aquella institución nacida precisamente del caos, puesto que surgió a la vez que la República misma, en virtud de infames chalanos entre Alcalá Zamora y Maciá; aquella institución, repetimos, no puede ser una excepción dentro de la España roja, y en manos de Compans, la Generalidad está perfectamente a tono con el Gobierno Negro, con las Cortes de Martínez Barrio, con el Tribunal Supremo de Gómez y con el Ejército de Miaja. Tales para cuales.

Pero, en función de la política general, si política es eso que hacen los desalmados de allá, no cabe duda que la reelección de Compans plantea alguna cuestión interesante, como en la forma en que han de convivir los dos Gobiernos: el trahamante de la República y el indígena de la Generalidad. No se olvide que la candidatura de Compans no contó, al menos en un principio, con la simpatía de Prieto, animador de lo que en la extinguida terminología de otro tiempo llamaríamos Poder central. En contacto inmediato ahora los dos Gobiernos, surgirán probablemente rozamientos que la prensa adicta empieza a prever, la que prediga estos días artículos y entre-



files, recomendándose mutuamente cosas imposibles: cordialidad, ateza de miras... Además, el espíritu absorbente y mucho más que caciquil de Prieto, hace pensar que el terreno pisado ahora por Compans, ha de verse en peligro constante, sin que por eso gane la presunta unidad de acción de los rojos, puesto que según sea postergado Compans, se crecerán, en natural desquite, las organizaciones sindicalistas y anarquistas que apoyan a Compans, entre otras razones, porque acaban de ser batidas, como es sabido, por Pozas, mediante una represión tan rigurosa que deja taboñitas a las peores que, fantásticamente, se solían atribuir a los gobiernos monárquicos. (¡Cuánta lección para la clase obrera!) Por lógico contragolpe, Pozas, amparado por los comunistas, aliados de Prieto, ha tratado de extirpar a la C. N. T. y a la F. A. I. y son estas fuerzas, genuinamente revolucionarias, las que odian a Prieto, al socialismo hechura de éste y al comunismo que les hace el juego, no por ser estos elementos opuestos a la revolución, sino porque la quieren hacer de acuerdo con sus propios intereses.

De suerte que Compans y Prieto, con sus respectivas hordas, van a quedar frente a frente, en truculenta escena de gran guñol. De Prieto, no hay por qué hablar ahora, pero sí de Compans, porque le hace figura de actualidad su reelección para este sillón que Maciá hubo de fabricarse a fin de instalar en buenas condiciones su rencorosa vanidad. Suponemos que la prensa roja, al refrescar la biografía del "honorable" Compans, no dejará de consignar —habida cuenta de que en esto radica casi toda la historia del repulsivo personaje— que fue pistolero y abogado de pistoleros, en días espeluznantes de anarquía, para él bastante productiva; que no gozó de otra beligerancia en Cataluña sino de la que le brindaron los sindicatos extremistas, enviándole a las últimas Cortes de la monarquía como diputado a sueldo de aquéllos; que pasó inadvertido por el Parlamento, desprovisto de palabra y cultura, sin otro instrumental que su desparpajo y esa chabacana efusión —falsa simpatía— propia de los tahures...

La vieja y noble Cataluña no podía caer más bajo, degradarse tanto, como en estos períodos presidenciales de Compans. Pero tengamos en cuenta que no se trata de una elección a título legítimo, sino de una detentación, que por instantes está prescribiendo.

DEDICA UNA HORA A TEJER UN ABRIGO PARA EL QUE HEROICAMENTE DEFIENDE TU PATRIA

Un noble rasgo del general Queipo de Llano

Sevilla.—La obra emprendida por el general Queipo de Llano con el producto de la suscripción para su homenaje, ha cristalizado hoy en la adquisición en firme del gran cortijo de Gamba, cuya compra ha importado un millón trescientas mil pesetas. Se trata de una hermosa finca de magnífico estado andaluz. El general la ha visitado detenidamente, interesándose por todos los detalles de la misma.

En la finca podrán ser asentadas 300 familias. Su terreno es de gran rendimiento. Recientemente se han recogido en ella 17.000 fanegas de maíz.

El primero de Diciembre será entregada la explotación a la Fundación Queipo de Llano, que así se llamará la institución.

Los lotes de tierra a repartir serán de la extensión suficiente para que decorosamente pueda vivir con ellos una familia entera. A cada familia se le construirá una casa con las comodidades necesarias y se le facilitarán los abonos, máquinas, etc., que precisa para comenzar sus labores.

Se pondrá como condición que el jefe de la familia ha de nombrar un sucesor en la explotación. Al terreno no puede afectarle la división por legítimas.

El general Queipo de Llano tiene ya en hegemonía otra finca, que adquirirá con los fondos de la suscripción hecha para su homenaje.

¿Jaqueca? ¿Mal-estar? Use "Laxibero,"

SERVICIO DE INFORMACION
Relación de fichas detenidas en esta oficina por no encontrar los destinatarios:

- De Madrid, para Vicente López Barrero, Tomás López Higes, Emilio García, José Blanco Argibey, María Moreno Quiñones, Dolores Sánchez, viuda de Tello; Esquivel Abajo.
- De Villarrobledo, para Mateo Bañalleros Sánchez.
- De La Alberca (Murcia), para Hilario Hernández.
- De Habana, para Manuel Galván e hijo, María Isabel Tojosa.
- De Alicante, para Francisco Verdú Bone.



El excelentísimo señor Conde Viola di Campalto, embajador de Italia en España, rodeado de autoridades, personalidades y miembros de la colonia italiana en Salamanca, después de celebrada la recepción oficial con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey-Emperador, Victor Manuel III

Los deportes

LA F. I. F. A. HA RECONOCIDO A LA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL

EN LA ESPAÑA NACIONAL

Una charla con el seleccionador español don Amadeo García Salazar

OTRO RECONOCIMIENTO DE ESPAÑA

La Federación Internacional de Fútbol Asociación ha reconocido a la Federación Española de dicho deporte en la zona de Franco. La ha reconocido en París, por unanimidad, con todos los honores. Y yo puedo afirmar ahora que este hecho equivale a una gran victoria, a una gran victoria definitiva, de los que a medida que avanzan con las armas, reconquistando España, van ofreciendo al mundo la paz y el orden del territorio que liberan.

Nadie puede desconocer la importancia del deporte sobre la tierra. Ahí están los Juegos Olímpicos, por ejemplo, restaurados por el barón Pierre de Coubertin, para demostraros que la belleza física y que el ritmo atlélico, al servicio de la mente sana, pueden solidarizar a las juventudes del mundo y conducirlos por las rutas más limpias. ¿Quién puede ignorar la popularidad del fútbol en el mundo? Millones de espectadores contemplan una y hasta dos veces por semana, los partidos británicos, los de Francia, los de Alemania, los de Escandinavia, los de Italia, los de Egipto, los de Marruecos, los de América...

Gallacher, el célebre jugador escocés, ha suscitado tanta literatura, por lo menos, como Bernard Shaw. Un match argentino - Uruguay en cualquiera de los estadios del Plata, promueve más discusiones y más vibración sudamericana que toda la guerra del Chaco. No se sabe que Juanito Monjardín es un agente de cambio y bolsa; pero nadie ignora que fue un buen delantero centro...

El reconocimiento de la España de Franco, como única España para el fútbol oficial; como único territorio sobre el que se pueden tejer partidos con arreglo a la disciplina internacional, no solamente es el reconocimiento de un país en orden, sino también el reconocimiento de una geografía caballerescas. Es, asimismo, la condenación tácita de cuanto en la zona roja conduce a la brutalidad y a la muerte como único sistema de vida.

La exaltación de este hecho no debe ser considerada como pueril, si aun para aquellas gentes que hasta ahora habían juzgado el deporte como una actividad deportiva y sin importancia. Las nuevas oleadas juveniles de España llegarán frescas de ducha y de máquina de afeitar a la gran disciplina nacional. España tendrá que dar también su discóbolo imperial y su gran gallardete de hombre en el extremo de una pértiga, para discutir razas en el mundo...

Mientras tanto, el partido España-Portugal, que se disputará en Vigo el 21 del corriente, pasa a ser un partido oficial en las cancelerías del sport.

El mundo del puño cerrado, fracasa con estrépito. Los vencedores siempre han saludado a la romana. En todos los tiempos. Cuando les contemplaba Pindaro y cuando eran "los once de la puerta dorada" y cuando son los veintidós que van a reunirse en Galicia durante una guerra con la más noble y la más alegre de las camaraderías.

J. M.

DICE EL SELECCIONADOR NACIONAL

Toda la atención deportiva actual se concentra en el partido que se celebrará el día 21 del corriente mes en Vigo, entre las selecciones nacionales de Portugal y España. Y, naturalmente, que la que salga de los dos de nuestro seleccionador nacional señor García Salazar, es hoy la gran doctrina futbolística. Por ello nos complacemos en reproducir la siguiente interesante entrevista sostenida por un redactor de nuestro querido colega "Hiero", de Bilbao, con "papá" Amadeo:

—"La ocasión la pintan calva", dice un conocido refrán español, y por lo tanto, hay que aprovecharla, decimos nosotros, y esto lo hicimos hace días al ver en nuestra villa al seleccionador nacional de fútbol, a don Amadeo García Salazar.

Una conversación con el seleccionador es siempre interesante, y más en estos momentos, en los que nuestro equipo se va a ver frente al potente Portugal, y así que no tiene nada de particular que nos dirigiésemos a él en cuanto supimos que se encontraba aquí.

Con su uniforme militar, pues ya sabrán ustedes que el señor García Salazar es médico militar, y de los de vanguardia, y su aspecto agradable y simpático, don Amadeo estrechó nuestras manos y empezó a charlar.

—Aquí estoy, nos dijo—de regreso de Asturias y de paso para Vitoria a recoger las maletas y preparar el viaje a Irún.

—¿Cómo a Irún?

—Sí, a Irún, a presenciar el entrenamiento que se celebrará el miércoles en Gai, y en seguida a Vigo.

—¿Cuándo os vais a Vigo?

—Mañana, a Vigo mismo no vamos, sino que vamos a instalarnos en un pueblecito de al lado, en L. Guardia, en una magnífica casa que nos la han cedido para los jugadores.

—¿No está mal?

—Lo que está es formidable, que no es lo mismo. Allí me instalaré con todo el equipo, dicho sea sin querer hacer chistes.

—¿Y qué equipo has seleccionado?

—Aún no lo sé, ya que, como antes



te he dicho, espero a la prueba del miércoles en Gai.

—Bueno, guarda el secreto, pero dime algo de la suspensión de los partidos entre "probables" y "posibles" y de la forma de los jugadores.

—Verás... Yo no soy ni he sido partidario de esos partidos, pero las circunstancias mandan, y esto así, debido a la falta de partidos oficiales, no ha habido más remedio que organizarlos, ya que este era el único medio de ver a los jugadores de que podía disponer. Pero desde el día de Burgos, partido durísimo, del que salieron varios jugadores tocados, pues lo tomaron demasiado en serio algunos, creyendo que si jugaban bien podían conseguir un puesto en el once español, decidí que no se juzgasen más partidos de esta clase, al menos por ahora.

Respecto a la otra pregunta, a la referente a la forma de los jugadores, te diré que me gusta mucho la línea media formada por Ipiña, Vega y Aranz. De día en día ha ido mejorando Ipiña, que actualmente se encuentra espléndido. Vega es jugador duro, machaço, que hará un bonito papel frente a Portugal, lo mismo que Aranz, que si sigue mis consejos, cruzando más el balón, puede jugar muy bien. Zabala y Quiñoces forman una señora pareja de defensas, comprendiendo los dos muy bien.

—¿Y qué es eso de Vergara y Sañudo?

—No entiendo la pregunta.

—¿Qué cuál de los dos va a jugar?

—Se rie don Amadeo y no me contesta nada. En cambio, me dice que Epi es la revelación de la temporada y que Gorostiza es el auténtico Gorostiza.

—Pero, vamos a ver: ¿no me puedes decir el equipo?

—No, hasta el jueves día en que lo sabrá quien primero tiene que saberlo: la Federación Nacional.

—¿Pues bien, yo publicaré uno...

—Sí, pero de eso yo no sé nada.

—¿Confirma, pero yo sigo en mis trece, y ¡ah! va el once español! El zaguirre; Zabala, Quiñoces; Aranz, Vega, Ipiña; Epi, Vergara, Sañudo, Chacho y Gorostiza. ¿Les gusta? A mí, sí. Y hablando de otra cosa, ¿quién va a arbitrar el encuentro?

—La Federación Portuguesa nos dijo que el que quisiéramos nosotros siendo italiano, y nosotros hemos respondido a su gentileza escribiendo a la Federación Italiana diciendo que nos envíe el árbitro que ella quiera.

—¿Se sabe el nombre?

—Creo que será Matea o Berlachina, aunque casi seguro el primero dirigirá este sensacional partido.

—El optimismo será con vosotros, ¿verdad?

—Desde luego, si bien la empresa es difícilísima, ya que a la clase del equipo portugués—muy grande, por cierto—hay que añadir el mal momento por el que atraviesa España, después de cerca de dos temporadas sin jugar al fútbol; pero no importa, la clásica fuerza española hará su aparición en Balaidos el día 21 y ella nos proporcionará la victoria.

—¿Así me gustal, amigo Amadeo?

—Y después a prepararnos para jugar contra Italia y Alemania, que son dos partidos duros de verdad.

—¿Terminamos de hablar de fútbol y don Amadeo nos empieza a contar cosas maravillosas de la guerra; hablandome con elogios muy merecidos de nuestros soldados, a los que él ha seguido a lo largo de toda la campaña del Norte, hasta que sus compañeros de viaje vienen a recogerle para llevarle a Vitoria.

BROMAS Y VERAS

CHAMPAN A TODO PASTO

Los marxistas catalanes saben hacer la revolución como los magnates hacen sus fiestas: a base de champán. Por Radio Asociación de Cataluña, el otro día, se dió la noticia de que nunca se recordaba en Barcelona un consumo de vino espumoso como el que había tenido lugar desde el día 18 de Julio de 1936, a pesar de que el precio de la botella había triplicado.

Al día siguiente de haberse divulgado tan simpática nueva, en los periódicos modestos se inició alguna tímida protesta: "Nos extraña mucho que—mientras los demás seguimos atados a la galera y parapetados tras las columnas de nuestros rotativos, haciendo fuego sin cesar contra el enemigo, empujando un botijo sin solera—existan otros camaradas que llevan una vida de crápula y molicie, bañándose en champán".

Pero estas pequeñas protestas pronto debieron ser ahogadas por alguna que otra cesta de botellas, ya que al siguiente número en el mismo lugar de los mismos periódicos, se pudieron leer las correspondientes rectificaciones: "Nos complacemos en comunicar a nuestros lectores que lo de ayer ha sido un error. Nobleza obliga. En Cataluña se ha consumido mucho más champán que en otras épocas, debido a que esta medicinal bebida está muy indicada para los heridos y enfermos. En nuestros hospitales y clínicas hoy se consume el champán que antes se derrochaba en banquetes y lanchas. ¡Ya era hora que el proletariado se purgase con champán! ¡Han cambiado mucho los tiempos!"

Ignoramos si esta rectificación habrá sido rectificada a su vez, por los heridos de los hospitales. Porque lo cierto es que en los hospitales marxistas se carece de todo. Hace tiempo se denunciaba la escasez de sedal para coser las heridas; en las clínicas se anestesia, a falta de cloroformo, por el procedimiento del martillo; los productos farmacéuticos están hechos a base de pozo y aniña, y en cuanto a los médicos, se sabe que el conserje de Sanidad, de acuerdo con el de Agricultura, decretaron la incorporación a los hospitales de todo aficionado cuyas investigaciones estuviesen en relación con la ciencia de curar: por lo que no ha quedado en ningún pueblo catalán ni un sacamuelas ni un albeitar.

Después de esto, ¡que digan que el champán se consume en los hospitales! Nosotros divulgamos esta noticia para que los heridos de toda la zona roja, sepan lo que los dirigentes marxistas dicen en su prensa como disculpa a sus abundantes libaciones. En Barcelona, sede oficial de siete gobiernos rojos—el gobierno central, la Generalidad, el de Euzkadi, el Consejo de Gijón, el de Aragón, el Gobierno de Santander y la Junta de Levante. ¡Siete gobiernos, siete!—no se puede producir otra cosa que homenajes de cada uno de los gobiernos entre sí. Reñiones, banquetes, recepciones, consejos generales de los siete gobiernos a la vez... ¡Champán de San Sadurín de Noya a todo pasto! Champán; espuma indispensable para olvidar el infortunio. A fuerza de champán se adquiere un concepto eufórico de la vida. Todos sabemos ¡que los duelos con champán son menos!

El problema TRIGUERO, labrador, es la base de tu economía y FRANCO lo ha resuelto, EL CAUDILLO ordena entregues tu CHATARRA. ¡Cumple su deseo!

Se despide de nosotros afectuosamente y sólo le decimos una cosa: ¡Buena suerte!

Y aún nos volvemos a despedir de él cuando marcha en automóvil a cumplir con otro deber. Ahora deja la guerra y se encarga de preparar a los muchachos que van a defender el pabellón futbolístico de la España de Franco, y es que en nuestra España, cada uno hace lo que le mandan, y así todo resulta bien.

J. L. I.

NOTAS LOCALES

LOS ZAMORANOS Y EL ESPAÑOL

Decíamos la pasada semana que el once zamorano jugará en Salamanca el día 9 y no tuvimos noticias de su arribo.

Ahora nos lo explicamos. Pepe Morcón, gran aficionado, era el que al habla con Zamora preparaba el encuentro, y ya sabemos que si los de Viriato no vinieron fué porque, creyéndose honrados con ser el primer once forastero que pisara el terreno de hierba de la U. D. S., no querían traer un saldo a Salamanca y pretendían organizar su once a base de elementos que dejaran un buen sabor de boca al par que una buena impresión deportiva, y ya está el once que mañana, domingo, jugará en Salamanca.

Meta; Antón; defensas, Molina, de primera categoría, y Juanito y Vergara; medios; Martín, Ortega, de primera categoría, y Garrido; delanteros; Domínguez, Juárez y Ferrándiz, del Ancora; Jato, Mauricio, París.

He ahí cómo los zamoranos pagan el honor de ser los que estrenen el campo que con tanta ilusión se hizo para que lo estrenara el Madrid.

Y frente a este once ¿quién presentará el Español?

Bien puede escoger sus huesos si no quiere sufrir una derrota de los zamoranos, que están dispuestos a ganarse la acción salmantina con su bonito juego.

Además, el partido se dará a beneficio de nuestro Ejército, y ello es otro aliciente que nos invita a la visita de nuestros vecinos. Mañana procuraremos publicar el once españolista, con otros detalles del encuentro.

JIMENO. EL MEDIO CENTRO También Rafaelillo, nuestro afilado bolístico, escribe desde el frente, don de la juventud se cubre de gloria. Escribe al cronista diciendo: "Ya veo por EL ADELANTO que pretendéis levantar la acción; me figuro las dificultades con que tropezaréis, ya que todos los jugadores de Salamanca estamos en el puesto de honor que corresponde a la juventud".

Yo sabes estoy dispuesto a ayudaros y mucho más como en este caso, en que se trata del beneficio del Ejército de España, al que Franco—¡olé su madre!—arrastra a la victoria definitiva.

Mucho siento el no estar ahí para ayudaros, pero si me avisáis con tiempo, no es difícil conseguir el permiso para echar una escapada, ya que estos rojillos no suelen moverse más que al son del pandero que tañen nuestros mandos.

Somos unos "gitanos", que hacemos bailar al oso ruso al son que queremos.

Así, a vuestra disposición, y mandar al último alfiler un mando, pero al primero en obedecer lo que Franco ordene.

Un abrazo a esa Directiva y amigos. Sigue.

¿Qué tal nuestros muchachos? Jimeno, Rafaelillo, con el mismo espíritu de lucha que en el campo de juego. JULIO

ESTABLE, necesita habitación, agua corriente, céntrica. Dirigirse a teléfono 1802.

3-3

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriolo, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

FRONTÓN TORMES

CALLE DEL SOL Y PLAZA DE SAN BOAL
Teléfono 1362 Salamanca

Todos los días grandes partidos y quinielas de pelota vasca

TARDE: A las seis. - NOCHE: A las diez treinta

Resultado de las Quinielas jugadas el viernes, 12 de Noviembre

TARDE	NOCHE
1.ª — 5-4 a 75 pesetas	1.ª — 4-1 a 111 pesetas
2.ª — 4-6 a 36 "	2.ª — 5-2 a 43 "
3.ª — 8-5 a 67 "	3.ª — 2-5 a 47 "
4.ª — 4-3 a 124 "	

Hoy, por la noche, desafío de revancha entre los fenómenos Aldecoa I y Arrate

Pago y venta de boletos
Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, 9 (Arco del Toro), y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón

Publicidad R. E. I.